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1 Coordenadas Cartesianas: (z,y, z)
1.1 Cinematica
Posicién: 7 =axt+yj+ zk
Velocidad: @ = i@ + yj + 2k
Aceleracién: @ = i% + 7 + 2k
1.2 Diferenciales
Linea: dl = dxi + dyj + dzk
Superficie: dS = dydzt + dadzj + dxdyk
Volumen dV = dxdydz
1.3 Operadores
Gradiente: VY o = g—qii + ?;:j + g—ffe
—» F), F, F,
Divergencia: V:-F = %x + 86; + a@z
- OF. OF, JOF, OF. F, OF,\ -
Rotor: F= ==Y 13 Lo 2 )i - )k
ovor VX <8y 6z)z+<8z 6x>3+<6x Oy
0%y 0% 0%
o 2, _
Laplaciano: V*y = 922 + e + 522

1.4

Transformacion de coordenadas

Cilindricas:
Esféricas:

z=z
Z =17rCcos¢

y=psing
y = rsinfsin ¢

T = pcos ¢
x = rsinf cos ¢

Contactar en caso de sugerencias

edgardo.rosas@ug.uchile.cl
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2 Coordenadas Cilindricas: (p, ¢, 2)

2.1 Transformacion de vectores unitarios

| p = cos ¢i +sin ¢j

$=—singi+cosgj | k=k

2.2 Cinematica

Posicién: 7= pp+ zk
Velocidad: @ = pp + pop + 2k
Aceleracién: @ = (j — pd?)p + (Zpgb + pd) + ik
Aceleracién: @ = (j — pd?)p + pdt (,0 <Z>> o+ 3k
2.3 Diferenciales
Linea: dl = dpp + pdod + dzk
Superficie:  dS = pdodzp + dpdz + pdpdok
Volumen: dV = pdpdodz
2.4 Operadores
Gradiente: V) % 54 2 (91/)¢ + %
op” " pog
: . > 10(pF,) 10Fy OF,
Divergencia: V-F = — -
& p Op p O
- 10F, O0Fy] . oF, O0OF,] ., 1 0(pF¢) OF,
Rotor: VxF=|- —L - - k
) L}c’w 62] {az ap] ,,[ o 99
) 10 oY 1 0% 0%
: 2
Laplaciano: V< p@p < 8p> + Ew 9.2
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3 Coordenadas Esféricas: (r,6,¢)

3.1 Transformacion de vectores unitarios

¢ = —sin ¢i + cos ¢ ‘

7 = sin 6 cos ¢t + sin Osin ¢ + cos Ok ‘ 0 = cos 0 cos ¢i + cos Osin ¢j — sin Ok

3.2 Cinematica

Posicién: ¥ =rf

Velocidad: T =i + 100 + rdsin 0¢

Aceleracién: @ = (7 — 162 — r¢? sin 0)7 + (10 + 270 — r¢? sin 6 cos 0)0 (7’(]5 sin @ 4 27-¢sin @ + 2r¢f cos )b
Aceleracién: @ = (7 — 162 — r¢? sin 0)7 + (10 + 270 — r¢2 sin 0 cos 0)6 + 14 ( 24 sin 9) @

3.3 Diferenciales

Linea dl = dr# + rdf6 + r sin 0dod
Superficie dS = r?sin 0dOd¢+ + rsin Gdrdqﬁé + rdrdf¢
Volumen  dV = r? sin Odrdfde

3.4 Operadores

. oY .. 10Y 4 1 0y -
Gradiente: Vi (9¢ —i—;(%} +rsm981<§¢

1 0(r?F,) 1 8(sin0F9) 1 OF,

Di ia: V-F = —
lvergencia r2  Or + rsin 6 * rsinf O0¢

Rotor: VX 00 sinf d¢ or or 00

rsin @

P 1 [8(sm9F¢ 8F9] 1 [ L oF, a(TF¢):| 0A+1 [8( rFy) 8Fr] B
r r

| R L0 (0 1%
) 2y — -2 — S 252
Laplaciano: V<Y = i < 8r> + 2 sin 6 00 <Sln9 86) + 12 8in2 0 OB
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